
Griechisch I, Sommersemester 2015 
B.A./BOK-Abschlusstest (16.07.2015) 

 
Bitte übersetzen Sie den folgenden Text: 
 

ÔO Swkravth" h\lqen eij" th;n tou' ∆Adeimavntou oijkivan kai; ijdw;n to;n fivlon h[reto: 

„Tiv, oi[ei, ejsti;n hJ ajrethv… Nomivzei" aujth;n tevcnhn ei\nai, h} poiei' tou;" ajnqrwvpou" 

ajgaqouv"…“ ÔO de; ∆Adeivmanto", blevya" eij" aujto;n, ei\pen: „Oi\mai, o{ti polloi; 

a[nqrwpoi ejgevnonto ajgaqoi;: ejpaideuvqhsan th'/ ajrethv/. ∆Akolouqw'men aujth/'!“ 

 

Fragen: 

1) Welche starken Aoristformen können Sie in dem obigen Text entdecken? 

2) Welche kontrahierten Verbformen finden Sie in dem Text? 

3) Welche grammatische Konstruktion steckt in dem Satz in Z. 2, der mit „Nomivzei"“ 

beginnt? 

4) „th'/ ajrethv/“ in Z. 4 ist ein Dativ. Wie würden Sie seine Funktion benennen? 

5) Bestimmen Sie die Form von „ejpaideuvqhsan“ (Z. 4). Wie würde die gleiche Form im  

Futur I lauten? 

6) Von dem Verb „ejrwtavw“ lässt sich auch eine schwache Aoristform bilden. Wie lautet die  

2. Person Plural im schwachen Indikativ Aorist Aktiv?  

7) Welche Form ist „ajkolouqw'men“ (Z. 4)? Was bezeichnet der darin verwendete Modus  

hier? 
 


